

je veľmi dôležitou súčasťou školského podporného tímu. V období posledných rokov máme v škole stúpajúcu tendenciu žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou, s oneskoreným vývinom reči, ktorý má samozrejme vplyv na úspešnosť žiakov v školskom prostredí. Odborné činnosti školského logopéda sú z pozície rodičov veľmi vítané, nakoľko sa častokrát stretávajú s dlhými čakacími lehotami u klinických logopédov, keďže svojimi kapacitami nedokážu pokrývať dopyt v spoločnosti napriek ich snahe.

Školský logopéd je v úzkej spolupráci so školským špeciálnym pedagógom, ktorý ho pri nástupe do práce oboznámi so závermi z diagnostických a odborných vyšetrení žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou a taktiež mu priblíži individuálne charakteristiky žiakov, podporné opatrenia, ktoré boli so žiakmi realizované.

Taktiež úzko spolupracuje s pedagógmi, ktorí mu zdieľajú svoje zistenia v ťažkostiach reči u svojich žiakov.

Samozrejme úzko spolupracuje aj s rodičmi žiakov, s ktorými si dohodnú spoločné postupy.

Najdôležitejšia časť ich práce je so samotnými žiakmi, s ktorými pravidelne realizuje individuálne odborné intervencie priamo v školskom prostredí, ktoré žiaci dôverne poznajú.

Školský logopéd má svoju samostatnú miestnosť, ktorá je umiestnená v najtichšom prostredí v rámci podmienok školy, s vybavením logopedického zrkadla a množstva logopedických pomôcok (hluchý telefón, vrtuľa, bzučiak, oromotorické hry, pracovné listy, knihy, logopedické pexeso a pod.).

- poskytuje orientačnú logopedickú diagnostiku, odbornú pomoc a logopedické poradenstvo deťom a žiakom s narušenou komunikačnou schopnosťou v rámci logopedickej intervencie
- poskytuje logopedické poradenstvo a konzultácie zákonným zástupcom, metodickú podporu pedagogickým zamestnancom a odborným zamestnancom príslušnej školy alebo príslušného školského zariadenia
- poskytuje deťom, žiakom, pedagogickým zamestnancom a odborným zamestnancom príslušnej školy alebo príslušného školského zariadenia pomoc a poradenstvo pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní detí a žiakov
- poskytuje súčinnosť zariadeniu poradenstva a prevencie
- podieľa sa na tvorbe individuálneho vzdelávacieho programu pre žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou